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I N F O R M A C E 
 

Rozpočet obce na rok 2024 
                              

V závěru minulého roku obecní zastupitelstvo na svém veřejném zasedání schválilo vyrovnaný 

rozpočet obce na rok 2024, který v příjmové a výdajové části představuje shodnou částku ve 

výši 34 095 500 korun.  

 

Rozpočet počítá s celkovými daňovými 

příjmy 24,342 mil. Kč (daň z přidané 

hodnoty, daň z příjmu fyzických osob ze 

závislé činnosti, daň z příjmu právnických 

osob, daň z nemovitostí, za rekreační pobyt, 

poplatek z ubytovací kapacity a další), 

poplatek za sběr a svoz komunálního odpadu 

800 tis. Kč, bytové hospodářství (nájmy, 

služby) 4 mil. Kč, komunální služby a územní 

rozvoj (prodej a pronájem pozemků, příjem 

z věcných břemen) 2,025 mil. Kč, čistírna odpadních vod a kanalizace 1,1 mil. Kč a nižší 

příjmy, jako jsou prodej dřeva, lyžařské běžecké trasy, pronájem nebytových prostor, příjem 

za separovaný odpad, pronájem tělocvičny a další.              

 

Výdajové položky v roce 2024: kapitola silnice 3,150 mil. Kč (údržba a opravy místních 

komunikací), bytové hospodářství 3,330 mil. Kč (plyn, vodné a stočné, údržba a opravy bytů, 

elektrická energie, fekální poplatky), sběr a svoz komunálního odpadu 3,570 mil. Kč, péče o 

vzhled obce a veřejné prostranství 2,385 mil. Kč (mzdy pracovníků, sečení trávy obecních 

pozemků a hřbitova a další výdaje), základní škola 916 tis. Kč (provoz školy), mateřská škola 

803 tis. Kč (provoz školy), čistírna odpadních vod a kanalizace 1,437 mil. Kč (elektrická 

energie, provoz, opravy, údržba), ostatní záležitosti kultury 550 tis. Kč (kulturní a společenské 

akce, Den obce, adventní koncerty, setkání seniorů, jubilea občanů, dárkové balíčky, 

zpravodaj, obecní knihovna, ochrana památek - kaplička, stodola), sbor dobrovolných hasičů 

obce 821 tis. Kč (mzdy hasičů, ochranné pomůcky, elektrická energie, plyn, pohonné hmoty), 

cestovní ruch 381 tis. Kč (lyžařské běžecké 

trasy a další výdaje), celospolečenská funkce 

lesa 300 tis. Kč, tělocvična 380 tis. Kč 

(provozní náklady), zastupitelstvo obce 

1,580 mil. Kč (odměny, sociální a zdravotní 

pojištění), činnost místní správy 3,369 mil. 

Kč (mzdy pracovníků obecního úřadu, odvod 

zdravotního a sociálního pojištění, elektřina, 

vodné, telefon, mobil, cestovné, poštovné, 

kancelářské potřeby, vedení účtů a bankovní 

poplatky, pojištění nemovitostí a další 

provozní náklady), veřejné osvětlení 550 tis. 

Kč, podpora sportu a tělovýchovy 300 tis. Kč (příspěvky na činnost: tělovýchovná jednota FC 

Kovárna - 100 tis. Kč, Tréninkové centrum Praděd - 150 tis. Kč a náklady na údržbu 

fotbalového a discgolfového hřiště - 50 tis. Kč), platby daní a poplatků 9,078 mil. Kč (daň z 

přidané hodnoty, aktuální projekty a potřeby obce, nespecifikovaná rezerva), financování 

splátky půjčky 590 tis. Kč (rekonstrukce veřejného osvětlení), dopravní obslužnost veřejnými 

službami (linková) 146 tis. Kč, komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené 800 tis. 

Kč,  pohřebnictví  20 tis. Kč,  kontrola  pitné  vody  10 tis. Kč,   činnost   knihovny   35 tis. Kč,  
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ochrana památek (kaple Nejsvětější Trojice, Schindlerova stodola) 20 tis. Kč, elektřina a 

drobné úpravy - tábořiště Karlov 20 tis. Kč.         

 

 

Kalendář společenských, kulturních a sportovních akcí             
v Malé Morávce v roce 2024 

 

Datum Název akce Pořadatel 

27.3.2024 Vítání jara  MŠ, ZŠ  

4/2024 Jarní volejbalový turnaj TC 

18.4.2024 Zápis do ZŠ na školní rok 2024/2025 ZŠ 

27.4.2024 Stavění máje SDH 

30.4.2024 Čarodějná školka MŠ MŠ 

30.4.2024 Čarodějná škola ZŠ ZŠ 

6. - 7.5.2024 Zápis do MŠ na školní rok 2024/2025 MŠ 

15.5.2024 Den matek - besídka MŠ 

26.5.2024 
Pouť v kostele Nejsvětější Trojice v Malé 

Morávce 
F 

1.6.2024 Dětský den a kácení máje ZŠ, MŠ, SDH, OÚ 

5.6.2024 Lehkoatletický trojboj malotřídních škol ZŠ 

7.6.2024 Noc kostelů F 

12.6.2024 
Ahoj školo - rozloučení se školním rokem, 

spaní ve škole 
ZŠ 

19.6.2024 Rozloučení s předškoláky, spaní ve školce MŠ 

13.7.2024 Memoriál Jiřího Hudáka SDH 

20.7.2024 Karlovský maraton OÚ, TC Praděd 

3.8.2024 Den obce 
OÚ, TC Praděd, 

Muzeum 

17. - 18.8.2024 Borůvkové hody 
OÚ, TC, P, SDH, S, 

M 

14. - 15.9.2024 Řízkový festival OÚ, P, S 

2.10.2024 Drakiáda MŠ, ZŠ, OÚ 

10/2024 Svatohubertská mše Mys., F 

18.10.2024 Setkání seniorů ZŠ, MŠ, OÚ 

12.11.2024 Svatomartinská slavnost ZŠ, MŠ 

29.11.2024 Rozsvícení vánočního stromu OÚ, MŠ, ZŠ 

15.12.2024 1. adventní koncert v kostele F, OÚ 

16.12.2024 Běh o vánočního kapra  ZŠ, MŠ 

22.12.2024 2. adventní koncert v kostele F, OÚ 

24.12.2024 Betlémské světlo, koledy F 

12/2024 Florbalový turnaj Dani cup 3. ročník Danihelkovi 
 

 

Použité zkratky: (F) Římskokatolická farnost Malá Morávka, 

(SDH) Sbor dobrovolných hasičů, (M) Muzeum Kapličkový 

vrch, (OÚ) Obecní úřad, (ZŠ) Základní škola, (MŠ) Mateřská 

škola, (TC) TC Praděd Malá Morávka, (P) Penziony,         

(S) Soukromníci, (CH) Charita, (Mys) Myslivci 
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Zápis do MŠ Malá Morávka na školní rok 2024/2025 

Mateřská škola Malá Morávka, okres Bruntál, příspěvková organizace vyhlašuje ve dnech    

6. 5. a 7. 5. 2024 v době od 10:00 hod. do 11:00 hod. zápis do mateřské školy na školní rok 

2024/2025 v kanceláři ředitelky školy (ze závažných důvodů si můžete s ředitelkou školy 

domluvit telefonicky jiný termín - mob.: 739 229 806).  Rodiče přijdou s dítětem, dále předloží 

doklad o trvalém pobytu, rodný list dítěte a očkovací průkaz dítěte, cizinci - doklad o platném 

vízu v ČR. Pro děti, které do 31. 8. 2024 dosáhnou pěti let a mají trvalý pobyt na území obce 

Malá Morávka je předškolní vzdělávání ve školním roce 2024/2025 povinné. Děti, které do 

31. 8. 2024 dosáhnou pěti let a byly již do MŠ zapsány v minulých letech, k zápisu opětovně 

chodit nemusí.  

 

 
Kritéria pro přijetí dětí do MŠ Malá Morávka, okres Bruntál, příspěvková organizace  

 

K předškolnímu vzdělávání do mateřské školy, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Malá 

Morávka, okres Bruntál, příspěvková organizace budou přijímány děti v tomto pořadí (do 

výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku a podle Vyhlášky č. 423/2023 Sb. 

o předškolním vzdělávání): 

 

1. Děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné (děti s trvalým pobytem ve školském 

obvodu Mateřské školy Malá Morávka, okres Bruntál příspěvková organizace - obec 

Malá Morávka, které do 31. 8. 2024 dosáhnou pěti let a děti s odkladem školní 

docházky).  

2. Očkované děti, jako zákonná podmínka přijetí k předškolnímu vzdělávání u dětí 

mladších pěti let.                                                                                                               

3. Děti s trvalým pobytem (v případě cizinců děti s místem pobytu) ve školském obvodu 

Mateřské školy Malá Morávka, které do 31. 8. 2024  dosáhnou nejméně tří let - podle 

věku od nejstarších po nejmladší. 

 



 

MORÁVECKÝ ZPRAVODAJ  STRANA 5    
 

 

 

4. Děti mladší tří let (2 - 3 leté děti) s trvalým pobytem v obci Malá Morávka podle věku 

od nejstarších po nejmladší, s přihlédnutím k sociální situaci dítěte - přijímání 

dvouletých dětí není povinné. 

5. Sourozenec v MŠ. 

6. Děti s trvalým pobytem v jiných obcích podle věku od nejstarší po nejmladší. 

 

Školský obvod pro Mateřskou školu Malá Morávka je stanoven trvalým pobytem dětí -  

území obce Malá Morávka. V zákonné době (30 dní po podání žádosti) obdržíte Rozhodnutí 

o přijetí/nepřijetí  dítěte do MŠ, případně můžete kontaktovat ředitelku školy na tel. čísle 

739 229 806. 

 

 

Zimní sezóna školáků  
 

Otužováním pro dobrou kondici 

Pro zlepšení imunity a pro zpestření školního dopoledne jsme tuto zimu zavedli novinku - 

každodenní otužování venku. Vždy o velké přestávce vybíháme s partou nebojácných malých 

horalů jen v tričku a kraťasech ven a pár minut věnujeme pohybu na čerstvém vzduchu. Účast 

dětí je dobrovolná, podmíněna souhlasem 

rodičů. Jakmile se ale děti rozhodnou 

programu se účastnit, trváme na dodržování 

pravidelnosti, aby byl zajištěn pozitivní efekt 

otužování na zdraví. Děti jsou nenásilně 

konfrontovány s troškou nepohodlí, jsou 

vedeny k důslednosti a disciplíně samy 

k sobě. Formujeme tak nejen jejich imunitní 

systém, ale také morálně - volní vlastnosti, o 

které se v životě budou moci opřít. Zatím je 

to ale pro ně hlavně sranda - a přesně tak to 

má být. Parta otužilců se těší na každý další 

mrazivý den. 

 

Reportáž o naší škole v televizi 

Náš zimní program a způsob výuky na malotřídní škole 

zaujal média, která nás v lednu několikrát poctila svou 

návštěvou. Vznikla psaná i filmová reportáž, objevili 

jsme se na internetu i v televizi. Děti měly z natáčení 

nevšední zážitek, některé maminky si vyzkoušely roli ve 

zpravodajství CNN TV Prima News. Děkujeme za milá 

slova a pozitivní reklamu pro naši školu. Televizní 

reportáž můžete najít na našich webových stránkách.  

 

Poděkování za lyžařský výcvik a Mistrovství malotřídních škol v obřím slalomu 

Vynikající poloha základní školy v centru sjezdařského ráje předurčuje naše žáky k tomu, aby 

se z nich stávali budoucí šampióni v lyžařských disciplínách. Škola a trenéři jim k tomu 

poskytují ty nejlepší podmínky, které by milovníci svahů z jiných měst mohli závidět. Od 

prvního lednového týdne je pevnou součástí rozvrhu hodin lyžařský kurz, který je pro všechny 

naše žáky zdarma a trvá až do skončení zimní sezóny. Tento benefit je zásluhou spolupráce 

mnoha lidí, kterým tímto škola děkuje za podporu - Skiareálu Kopřivná a trenérům TC 

Praděd za realizaci výcviku, panu Hálovi za servis lyží pro bezpečnost našich dětí.   
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Tradiční součástí zimní sezóny je námi 

pořádané Mistrovství malotřídních škol 

v obřím slalomu. Letos proběhlo poslední 

lednový den jako zpestření pololetního 

vysvědčení. Na start se postavilo více než 40 

malých závodníků v kategoriích 1. - 2. 

ročník, 3. – 5. ročník, vždy kluci a holky 

zvlášť. Vložena byla také kategorie dětí ze 

školky, které jsou již v tréninku TC Praděd, 

aby začaly sbírat závodní zkušenosti. Hojnou 

účast zajistila ZŠ Karlova Studánka a svého 

zástupce měla i Rudná pod Pradědem.  

 

Na svahu byla postavena slalomová trať, o 

jejíž zdolání se děti pokusily vždy dvěma 

jízdami, počítala se jen ta rychlejší. Na start 

se postavili ostřílení závodníci i úplní 

začátečníci, kteří letos poprvé zahájili 

lyžařský výcvik. Všem patří velký obdiv a 

gratulace za odvážné výkony. Celý den se 

vydařil na jedničku, stejně jako většina 

pololetních vysvědčení, která se tento poslední lednový den ve školách rozdávala. Ještě 

jednou děkujeme za pomoc s organizací trenérům z TC Praděd a Skiareálu Kopřivná. Už 

trénujeme na další ročník! 

 

Výsledková listina: 

Kat. 1. - 2. roč. - kluci: 

1. Šťastný Josef (MM), 2. Metelka Radúz (KS), 3. Haničák Vojta (MM)   

Kat. 1. - 2. roč. - holky:  

1.  Rozsypalová Anna (MM), 2.  Danosová Katherine (KS), Rozsypalová Ella (MM) 

Kat. 3. - 5. roč. - kluci: 

1. Romof Patrik (MM), 2. Lukeš Ondřej (MM), 3. Skokan Tomáš (MM) 

Kat. 3. - 5. roč. - holky: 

1. Romofová Sára (MM), 2. Strnadelová Anastázie (MM), 3. Haničáková Amálie (MM) 

Kat. školka: 

1. Sijka Jakub, 2. Gabrhelová Lola, 3. Hetmánková Šárka, 4. Šťastný Jan 

 

Masopustní průvod 

I přes deštivé únorové počasí se nám 

podařilo trefit do jednoho suchého 

odpoledne a vyvětrat všechny maškary 

napříč Malou Morávkou. Před začátkem 

postní doby je přece potřeba ještě pořádná 

veselice! Děti se s nadšením vrhly do výroby 

masek a nácviku masopustních písní.  

Hlasitým zpěvem, cinkáním i řevem potom 

ohlašovaly v masopustním průvodu brzký 

příchod postní doby a přípravu na 

Velikonoce. Hejno rozverných příšer ze 

školy navštívilo několik pohostinných 

domácností, obecní úřad i školku. Všem moc 

děkujeme za milé přijetí! Příští rok se budeme těšit na stejnou akci ve větším počtu se 

zapojením široké veřejnosti.  
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Škola nanečisto a dny otevřených dveří v ZŠ 

Plynulý přechod budoucích prvňáčků 

ze školky do školy se snažíme 

zajišťovat řadou společných akcí, kde 

se děti vzájemně poznávají a při 

společných zážitcích se podporují. Pro 

seznámení se s prostředím školy 

potom slouží několik aktivit přímo ve 

školní budově. Jednou z nich je tzv. 

škola nanečisto - několik odpoledních 

setkání předškoláků s jejich 

budoucími učiteli, ukázky zábavně 

vedených lekcí matematiky, angličtiny 

či tělocviku, prohlídka všech tříd a 

zajímavých zákoutí veliké školy… 

Rodiče budoucích školáků vítají 

možnost seznámit se s chodem školy a 

se zaměstnanci, děti se zbavují strachu 

z neznámého a jsou pozitivně 

motivované k zahájení skutečné školní 

docházky. Většina z nich se už nemůže 

dočkat prvního září, kdy k nám dorazí 

s opravdovou aktovkou a dostanou 

první úkoly. A my jim přejeme, aby jim 

to vydrželo co nejdéle. Na všechny 

nové kamarády už se těšíme! 

Nezapomeňte přivést své předškoláky 

k oficiálnímu zápisu do prvního 

ročníku, který se koná v budově základní školy dne 18. dubna 2024 od 14 do 16:30 hodin (po 

domluvě možnost individuálního termínu).   

 

 

Tříkrálová sbírka 

V letošním roce se v tříkrálové 

sbírce v Malé Morávce vybralo 

28 359,-- Kč. Celková částka, 

která byla vybrána Charitou sv. Martina na území 

Bruntálu a Rýmařova je 599 831,-- Kč. 

 

Z této částky půjde přímo do Charity sv. Martina 389 

890,-- Kč. Peníze budou použity na podporu domácí 

péče jak zdravotnické tak pečovatelské, dále k obnově 

kompenzačních pomůcek a nákladných revizí 

oxygenerátorů. 

 

Charita sv. Martina zajišťuje péči o seniory a 

chronicky nemocné lidi v jejich domácím 

prostředí, tam kde je našim klientům nejlépe. 
 

 

                                      Mgr. Eva Macková 
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Březen - měsíc knihy 
 

Už více než 100 let plní knihovny ve všech městech a 

obcích naší republiky vzdělávací a zábavnou funkci, 

dostupnou všem našim občanům. Každoročně počítá 

obecní rozpočet i s částkou na zakoupení nových knih, 

větší knihovny zase zapůjčují do menších obcí knihy ze 

svých fondů, aby byla nabídka v těchto knihovnách 

pestřejší. Naše knihovna v Malé Morávce disponuje 

v současné době svými 3 389 výtisky, z toho je 490 naučných a 2 899 kusů beletrie pro 

dospělé a děti. V roce 2023 zpestřilo nabídku 207 knih půjčených z knihovny Bruntál. 

 

Knihovnu najdete v mateřské školce v prvním patře, tam půjčuje knihy každý čtvrtek od 16:30 

do 18 hodin knihovnice Iveta Vlčková. Roční 

poplatek je zanedbatelný. Důchodci a děti do 15 

let zaplatí 20 korun, dospělí 40. Za minulý rok si 

čtenáři vypůjčili 281 knih, návštěvníci knihovny 

jsou většinou důchodci a děti. Bohužel trend je 

takový, že seniorů ubývá, ale mladých čtenářů 

nepřibývá. Na vině jsou jistě technologie a měnící 

se zájmy mladé generace. Je na rodičích a škole, 

aby pěstovali v dětech zájem o knihy, jejichž 

význam navzdory internetu je pro vzdělání, bohatší 

slovní zásobu i všeobecný rozhled nezastupitelný.  

 
 

Investiční podvody 
Investiční podvody se bohužel vyvíjí závratným tempem. Postup 

pachatelů této trestné činnosti je stále důmyslnější a proto je 

potřeba být velice obezřetný. Jedná se často o organizované 

skupiny, kdy pachatelé bývají zdatní manipulátoři, kteří 

využívají na první pohled důvěryhodně vypadající aplikace a o 

investování jsou schopni přesvědčivě mluvit klidně i několik 

hodin. Své oběti oslovují jak telefonicky (není dobré bezhlavě 

věřit telefonnímu číslu volajícího, ID může být podvržené), 

prostřednictvím e-mailu, sociálních sítí či reklamy. V těch se 

může za účelem vzbuzení důvěryhodnosti objevit jméno a tvář 

známé osobnosti nebo například název či logo známé společnosti, 

jejichž údaje byly zneužity. Pachatelé se této trestné činnosti často dopouštějí ze zahraničí, 

což zvyšuje složitost jejich odhalení. O to víc je důležitá prevence a mít povědomí, jak včas 

rozpoznat investiční podvody a ochránit tak své finance.  

 

Nejčastější znaky investičních podvodů:  

 je slibován snadný, rychlý a vysoký zisk 

 kromě neuvěřitelného zisku příslib téměř žádného rizika - tvrzení, že investice 

je naprosto bezpečná 

 často se objevuje tlak na nákup investice s odůvodněním, že jinak dojde k promeškání 

příležitosti, která přichází jen jednou za život 
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Rady jak se vyhnout investičním podvodům: 

 je potřeba dávat si pozor, které soukromé informace, kde a komu sdělujeme, abychom 

zbytečně nepřitáhli pozornost podvodníků 

 o nabízených investičních příležitostech je nutné si zjistit maximum informací a tyto 

informace si ověřit. Je potřeba důsledně prozkoumat každý aspekt investiční nabídky, 

a to i od osoby, kterou známe osobně a pokládáme ji za důvěryhodnou, neboť i ta 

mohla být oklamána. Není možné plně důvěřovat uveřejněným recenzím k dané 

investici, ty bohužel může napsat kdokoliv 

 není možné spoléhat na to, že subjekt, kterého známe jen z online prostředí, musí být 

skutečně tím, za koho se vydává 

 je důležité nikdy neposkytovat vzdálený přístup ke svému počítači někomu, koho 

neznáme, neinstalovat neznámé aplikace - i tím můžeme pachateli vzdálený přístup 

umožnit 

 nikomu cizímu bychom neměli také sdělovat informace o svém internetovém 

bankovnictví 

Je potřeba mít na paměti, že v případě investování je 

riziko výhradně na straně investora. Pro zhodnocování 

svých peněz je tak potřeba volit jen ověřené a 

renomované investiční společnosti. Pokud údaje o svém 

bankovním účtu pod vlivem manipulace někdo poskytne 

podvodníkovi nebo mu zašle finance, měl by okamžitě 

kontaktovat svou banku a policii. 

Na problematiku investičních podvodů upozorňuje 

policejní preventivní projekt s názvem Nebuď labuť! 

nebo také jedno z edukačních videí projektu Krajského 

ředitelství policie Moravskoslezského kraje PORADCE 

policejní rádce pro bezpečný život - Podvodníci číhají, 

na tvůj věk se neptají. Toto video je možné shlédnout na 

YouTube kanálu Policie ČR. 

           

por. Mgr. Darina Veselá 

             oddělení prevence 

 

 

Případ internetového podvodného investování s vidinou snadného zisku  
 

Policisté a kriminalisté Územního odboru Policie České 

republiky v Novém Jičíně intenzivně prověřují případ 

přečinu podvodu, kterého se dopustil doposud neznámý 

pachatel či neznámí pachatelé tím, že přibližně od 

poloviny září do poloviny prosince loňského roku na 

základě podvodného jednání a chování byla 

poškozenému 42letému muži ze Vsetínska a poškozené 

46leté ženě z Novojičínska způsobena celková hmotná 

škoda na majetku ve výši bezmála 600 tisíc korun. 

 

Jak bylo dosavadním prošetřováním a následným prověřováním zjištěno a prokázáno, tak 

doposud neznámá osoba z blíže neustanoveného místa oslovila v dopoledních hodinách 11. 

září 2023 prostřednictvím internetových stránek shora uvedeného muže s možností 

zainvestování  do  financí  i  do  zlata  s vidinou snadného zisku, kdy po otevření předmětného  
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internetového odkazu poškozený získal instruktážní video a podrobný návod, jak tyto investice 

provést. Následně jej prostřednictví mobilního telefonního čísla a poté i za pomocí sociální 

sítě a aplikace WhatsApp kontaktovala mu neznámá žena, která se představila jako osobní 

bankéřka a dále mu neznámý muž, prokazující se jako zástupce bankovní společnosti, kdy 

důvěřivý 42letý muž uvěřil jejich slovním i písemným projevům a vyjádřením a postupně 

zaslal ze svého bankovního účtu na tři jiné bankovní účty své finanční prostředky ve výši přes 

405 tisíc korun. 

 

Ve chvíli kdy chtěl poškozený všechny zhodnocené 

finanční prostředky vybrat, byla mu za tímto účelem 

doporučena jistá aplikace, kterou si do svého mobilního 

telefonu nainstalovala přítelkyně poškozeného, a to 

shora jmenovaná 46letá žena, do které se její partner 

pokoušel několikráte neúspěšně přihlásit. Toto se však 

podařilo poškozené ženě za použití nové registrace s 

uvedením jejího e-mailu, adresy bydliště, data narození 

a ofoceného občanského průkazu, kdy na základě 

telefonických instrukcí zaslala ze svého účtu další finanční prostředky ve výši téměř 190 tisíc 

korun do tak zvané bitcoinové peněženky a oba poškození byli následně dokonce vyzváni i k 

uhrazení nějaké daně z údajného výnosu. 

 

 

Blíží se Velikonoce…  
 

Významné svátky v roce jsou spjaty s tradicí a přípravami. První, co mě napadá, je, že 

Velikonoce jsou spojeny s pomlázkou, prvními slunnými dny, kluky nahánějící holky po vsi, 

příležitostnými řidiči, kteří vyrazí projet svůj naleštěný vůz, ale také řidiči pod vlivem 

alkoholu, kteří se stávají nebezpeční nám i sobě samým. Podotýkám, že cyklista je také řidič! 

Téma požití alkoholu je s Velikonoci provázané více než s kterýmkoliv jiným svátkem. Za 

volant prostě pod vlivem nesedáme, ať už jsou Velikonoce, Vánoce 

nebo jakýkoliv jiný den v roce. Co se týká „slavnostních“ řidičů... 

Provoz na silnici je velmi rychlý a mnohdy agresivní. Ne všichni 

účastníci silničního provozu dodržují zásady defenzivního způsobu 

jízdy. Pro všechny řidiče platí: „Buďte k sobě ohleduplní!“ Tento 

svátek však není jen o dospělých. Aby mohli vůbec starší i malí 

pánové vyrazit za tradicí, je nezbytné mít s sebou upletenou 

pomlázku. Krásné dny, svítí slunce, tak proč se za hledáním proutí 

nevydat na kole?  

 

Minulý týden jsme také my s dětmi využili slunečného počasí a vyrazili na kole ven. A ne, 

nebylo to tak jednoduché, jak to vypadá. Kola je třeba vytáhnout z garáže. Půl roku ležely 

ladem. Hned při prvním pohledu je jasné, že budou potřebovat trochu péče. A prach na nich 

je to nejmenší. Takřka prázdné pneumatiky, uražená zadní odrazka z minulého roku, 

neseřízená přední brzda. Děti natěšené, helmy na hlavách a ohníčky v očích. No nic, tohle 

prostě udělat musíme. Čistím kola od prachu a vysvětluji dětem, že i jízdní kolo musí mít 

správnou výbavu, abychom s ním mohli na cestu. Nasadíme pumpičku na ventilek, děti 

pumpují a já jim začínám vykládat o povinné výbavě jízdního kola. Dvě na sobě nezávislé 

brzdy, odrazka bílé barvy vpředu. A vzadu tedy? Červená. A ty oranžové jsou kde? Koukají po 

kolech a hledají je. Ve výpletu kol je naleznou hned, na pedálech jim to trvá trošku déle. Kola 

máme nahuštěná! Seřídit přední brzdu neumím. Rychlá instruktáž po telefonu a já zjišťuji, že 

to  není  nic  složitého.  Brzda  funguje. Takže již jen poslední závada. Zadní červená odrazka,  
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která vzala za své při některé z divokých jízd minulý rok. 

Budeme muset koupit novou. A proč? Ptají se děti. Je 

tam přeci světýlko. Mají pravdu. Ale světlo bohužel není 

zároveň s odrazkou. Vysvětluji, že to nestačí a že zákon, 

tedy pravidla, která nás chrání, požaduje odrazku. 

Domlouváme se, že odrazku koupíme po cestě. 

Nasedáme na kola a vyrážíme.  

Já po silnici a děti, kterým ještě nebylo 10 let, jedou po 

chodníku. Je to jen pár set metrů, než se dostaneme na 

cyklostezku. V mém doprovodu by samozřejmě mohli jet po silnici se mnou. Ale než se 

rozjezdí po zimě a získají zase jistotu při vedení kola, nechám je jet po chodníku. Do deseti let 

mohou. Míjíme staršího pána s kočárkem a já ještě kluky upozorňuji, ať jsou při objíždění 

opatrní. Zbytečně. Vědí to a pánovi se opatrně vyhnou. Mnohdy si stačí jen o věcech povídat. 

Učí se od nás, pozorují nás, sledují, jak se chováme, co děláme, ať už to dobré, ale také to 

špatné... Nezapomínejme, že jsme dětem vzorem a předáním pár preventivních rad jim 

můžeme pomoct vyhnout se nebezpečným situacím. 

 

        Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

oddělení prevence 

nprap. Bc. Vladimíra Faferková 

 

 

 Rozpis svozu separovaného odpadu v roce 2024 
 

Svoz nádob na tříděný odpad, přidělených na základě smlouvy o výpůjčce podepsané na 

obecním úřadě, bude probíhat v níže uvedených termínech. Plast i papír bude svážen ve dvou 

dnech. Budou jezdit dvě auta, kdy jedno bude vyvážet plast a druhé papír. 

 

 

 

 

 
 

 

V třídění kuchyňských olejů zatím nejsme moc úspěšní  

Před rokem jsme Vás zde informovali o možnosti třídit kuchyňské oleje 

do olejového kontejneru (popelnice), který je instalován před 

obecním úřadem. Bohužel o tento způsob třídění odpadu prozatím 

nebyl moc velký zájem. Tuto skutečnost dokumentuje zpráva firmy 

svážející tento druh odpadu za rok 2023, podle které je roční 

potenciál   tohoto  druhu   odpadu   v naší  obci  879  kg  a  svezeno  

Měsíc Úterý a středa 

Únor 20.2. - 21.2. 

Březen 19.3. - 20.3. 

Duben 16.4. - 17.4. 

Květen 14.5. - 15.5. 

Červen 11.6. - 12.6. 

Červenec 9.7. - 10.7. 

Srpen 6.8. - 7.8. 

Září 3.9. - 4.9. 

Říjen 
1.10. - 2.10. a 

29.10. - 30.10. 

Listopad 26.11. - 27.11. 

Prosinec 17.12. - 20.12. 
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z kontejneru bylo 29 kg, což je pouze 3,3 % možného odpadu. Budeme tedy velmi rádi, pokud 

se do třídění tohoto odpadu zapojíte v letošním roce. Použité kuchyňské oleje 

a tuky stačí doma slít do jakékoli PET lahve, kterou plnou a dobře uzavřenou  

odneste do výše uvedeného označeného kontejneru na třídění oleje před 

obecním úřadem. 

A co se stane s vytříděným olejem dál? Vyčištěný a recyklovaný olej se opět 

stává hodnotnou surovinou, například pro výrobu biopaliv pro letadla. Díky 

tomu, že olej recyklujeme, snižuje se potřeba pěstovat olejniny pro průmyslové 

účely - jeden olej je zkrátka použit dvakrát. Zabraňujete ale také ucpání 

potrubí u vás doma i ve veřejné kanalizační síti. V neposlední řadě tímto 

procesem dochází k úsporám CO2. 

Děkujeme, že třídíte spolu s námi. Děkujeme, že dáváte odpadu šanci být znovu užitečný! 

 

Ledové sochy 
 

V měsíci lednu, kdy byl ještě mráz, si nechali na 

Ski areál Kopřivná přivézt 396 velkých kostek 

ledu, aby z nich umělci vytvořili ledovou 

zoologickou zahradu. Tato ledová atrakce je už 

několik let atrakcí areálu. O ledové objekty se 

postaral tým zkušených řezbářů a sochařů, složený 

s pánů Maršálka, Lysky, Lemona a Mikuše. Tito 

mistři v oboru předvedli své umění i na Slovensku 

nebo na Pustevnách. Kostky ledu se musí spojit 

pomocí ledu a sněhu, teprve potom se z nich 

začínají vytvářet sochy. Na tuto zimní atrakci 

upozorňovaly plakátky. Sochy zvířat byly umístěny pod sjezdovkou i nad ní. Výstava byla pod 

širým nebem, vstupné bylo dobrovolné. Získané peníze přijdou na adopci zvířat v ZOO 

Ostrava. V minulých letech pomohly některým mezinárodním projektům a v ostravské 

zoologické zahradě pomohly na adopci slona a červené pandy.  

 

Když sochy vznikaly, bylo mrazivé počasí. To se však brzy změnilo na déšť a teploty nad 

nulou. Vlivem neobvykle teplého února měly ledové sochy v této zimní sezóně jen krátkou 

životnost. Byla to velká škoda, bohužel počasí neporučíme. Doufáme, že to tvůrce a hlavně 

pořadatele neodradí od nové ledové ZOO v příštím roce, kdy už určitě bude taková zima, 

kterou bychom si přáli.  

 

 

Autobusy na Ovčárnu 
 

Výjezdy kyvadlovou dopravou z Hvězdy na Ovčárnu jsou 

dražší, než je běžné na normálních linkách. 

V posledních letech se ale cena jízdného neustále 

zvyšovala, až na nedávných 80 korun za jednu jízdu. 

Takže tam a zpět zaplatil cestující celkem 160 Kč, což je 

cena dosti nehorázná. Náš starosta Ondřej Holub na 

jedné své služební cestě na Krajský úřad do Ostravy se 

snažil s příslušnými orgány, které mají na starosti 

dopravu,  domluvit  slevu  na  toto  jízdné, ale narazil na  
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neochotu tento problém řešit. A tak se obrátil na jiného dopravce - firmu UMBRELLA Coach 

Buses, s.r.o. Je to společnost, která se zabývá poskytováním služeb v oblasti autobusové 

dopravy. Sídlo má v Praze, ale působí po celé České 

republice i v zahraničí. Nabízí služby pro soukromé 

klienty, ale také provozuje pravidelnou linkovou 

dopravu. Tato firma začala od ledna 2024 dopravovat 

pasažéry z Hvězdy na Ovčárnu za cenu 50 Kč, děti a 

důchodci pak zaplatili jen 25 korun. A tak se objevily 

autobusy MHD obce Malá Morávka a názvem firmy 

UMBRELLA. Některé vyjíždějí už z Karlova, od února 

i z Karlové Studánky. Za několik dní musel přistoupit 

na tuto cenu i původní dopravce moravskoslezského 

kraje. Aktuální jízdní řád MHD Malá Morávka je 

uveden na poslední straně tohoto zpravodaje. 

 

 

Výjezd na Praděd pro seniory a ZTP 
 

Výjezdy až na Praděd přímo k vysílači bude zajišťovat opět dopravce UMBRELLA city lines. 

První autobus vyjede na Praděd 21. června, pak budou tyto spoje jezdit každou středu až do 

6. září. Tato služba je určena pouze handicapovaným, kteří se prokáží průkazem ZTP a 

seniorům nad 65 let. Vyjíždí se z Karlové Studánky z dolního parkoviště v 9:45 hod., na 

zastávce Restaurace Hubertus v 9:50 hod. a z parkoviště Hvězda v 10 hodin. Na Ovčárně 

autobus nezastavuje. K vysílači dojede autobus cca v 10:30 hod., odjezd zpět je ve 12:15 

hodin. Cena výjezdu je 250 Kč. Rezervace míst a prodej jízdenek je možný pouze přes 

rezervační systém na https://umbrella.rezervace.online/. Telefon: 420 602 768 904. 

 

Společenská rubrika 
 

Naši jubilanti  
Blahopřejeme našim občanům, kteří v měsících březnu a dubnu 2024 slaví své narozeniny a 

životní jubilea: 

Jaromír Šíbl a Jaromír Cejnek - 71 let, Oskar Žídek a Miroslav Onderka - 72 let, Anna 

Hýbnerová, Jaroslav Banáš, Dana Sedláčková a Libor Bradík - 73 let, Hana Krejčí a Oldřich 

Sedláček - 74 let, Miroslav Kučera, Zuzana Fraňová a Josef Mazal - 76 let,  Anna  Kocourová 

- 78 let, Ludmila Oravská - 88 let, Jaroslav Ringl - 91 let.   

 

„Půlkulatá výročí“  
Gerhard Mendrok a Marie Hamplová - 55 let, Jiřina Kocichová, 

Emilie Lancová a Jan Mecner - 65 let, Marta Onderková a Petr Čech 

- 75 let.  
 

„Kulatá výročí“ 
Milan Pospíšil a Jiří Kotlár - 50 let. 

 

Vám všem, vážení spoluobčané, kteří v tomto období oslavíte své narozeniny a významná 

životní jubilea, přejeme při dobrém zdraví ještě mnoho spokojených a šťastných let v životě.  
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Vzpomeňte si na své blízké rodinné příslušníky, přátele a známé - blahopřání, výročí 

úmrtí, vzpomínka apod. Text pro zveřejnění (příp. i fotografii) předejte na obecní 

úřad dva měsíce předem. Tato služba je pro občany bezplatná. 
 

 

Rozloučili jsme se  
 

V kostele Nejsvětější Trojice v Malé Morávce proběhlo rozloučení s naší 

občankou paní Alžbětou Lehkou, která zemřela 17. února 2024 ve věku 

91 let. 

 

V úzkém rodinném kruhu proběhlo rozloučení s naší občankou paní 

Růženou Barnetovou, která zemřela 2. března 2024 ve věku 68 let.  

 

Ve smuteční síni na Okružní ulici v Rýmařově proběhne dne 16. března 2024 ve 13:00 hodin 

rozloučení s naším občanem panem Josefem Horským, který zemřel 8. března 2024 ve věku 

nedožitých 90 let.             

                                        

                                                                  Čest jejich památce. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
 

 

     
 

SPORTOVNÍ  ZPRÁVY 
 

 

Nejhorší běžkařská sezóna 

 
Program úpravy lyžařských běžeckých tratí 

podporovaný Krajským úřadem MSK provozujeme již 22 

let. Za tuto dobu byly sezóny vynikající, průměrné i 

slabší. Letošní je zdaleka nejhorší ze všech. S rolbou 

jsme vyjeli čtyřikrát v prosinci a jedenkrát v lednu. I 

když běžkaři využívali nějaký ten sníh déle, podmínky 

byly špatné. Bohužel nutné náklady na předsezónní 

servis a údržbu techniky jsou víceméně stejné a proto 

musíme ocenit a poděkovat všem, kteří nám na provoz 

LBT přispěli. 

 

SPONZOŘI, kteří přispěli na provoz lyžařských 

běžeckých tras Malá Morávka - Karlov pod Pradědem 

v sezóně 2023/2024: 

Pomp Vlaštovičky, s.r.o., Pavel Pomp - 15 000,-- Kč, 

Ing. Pavel Legát, Brno - 10 000,-- Kč, CRAFT Controls, 

s.r.o. Opava, Martin Pavlík - 5 000,-- Kč, KLIA CZ, 

s.r.o., Bohuslavice, Josef Klíšť - 5 000,-- Kč, WILBACH EKO, s.r.o. Brno, Ing. Marek 

Sedlinský - 4 000,-- Kč, KRT Ostrava, s.r.o., Ing. Roman Lasák - 10 000,-- Kč, MUDr. Petr 

Pravda, Opava - 5 000,-- Kč, Klub chatařů a chalupářů Malá Morávka - Karlov pod 

Pradědem - 1 000,-- Kč. CELKEM: 55 000,-- Kč 

 
13.03.2024 Petr Hartmann 

 



 

MORÁVECKÝ ZPRAVODAJ  STRANA 15    
 

 

 

MÍSTNÍ  AKCE 
 

Ples obce 
 

Na tradiční obecní ples, který je oblíbenou 

kulturní akcí, se prodávaly vstupenky 

v předprodeji na Obecním úřadě v Malé 

Morávce. Počet míst u stolů je omezený, a 

tak byly vstupenky rychle vyprodány. Letos 

se jich prodalo 124, čímž byla naplněna 

veškerá volná místa v sále víceúčelové 

tělocvičny u školy. O výzdobu s tématikou 

Valentýna se postarali zaměstnanci obecního 

úřadu. Srdíčka zdobila stěny i stoly s bíle 

prostřenými ubrusy. Sváteční oblečení 

návštěvníků plesu je nezbytnou nutností, 

obleky mužů a toalety žen jen podtrhly tu 

správnou plesovou atmosféru, černá barva byla převládající barvou oděvů žen i mužů. 

K tanci i poslechu hrála oblíbená a osvědčená kapela Tyrkys. U bufetu bylo možno zakoupit 

různé alko i nealko nápoje, k jídlu byly nabízeny různé druhy chlebíčků, hovězí guláš a další 

pochutiny, jako jsou brambůrky, tyčinky apod. 

  

Před půlnocí proběhlo slosování vstupenek, výhry do této tomboly věnovali většinou místní 

podnikatelé a další sponzoři. Převládaly ceny, které se týkaly zimních sportů. Nejhodnotnější 

výhra byly carvingové lyže s vázáním od firmy pana Hály. Bylo rozdáno i plno dárkových 

poukazů na místní vleky, do fitka i na víkendové pobyty. Kuriozitou byla výhra hodiny práce 

bagru, nebo beton. Protože cen bylo hodně, muselo se losovat nadvakrát - s hudební a taneční 

přestávkou. Po půlnoci zábava pokračovala až do druhé hodiny, kdy skončila hudební 

produkce. Můžeme říct, že obecní ples, který se letos konal 16. února, se opět vydařil. 

 

Setkání jubilantů 
 

Ve středu 31. ledna v 16 hodin přišli do 

restaurace Pohoda senioři, kteří měli 

v nedávné době své kulaté nebo půlkulaté 

narozeniny. Byli tam pozváni představiteli 

naší obce, aby společně oslavili své 

jubileum. Pro tuto příležitost byl připraven 

slavnostní stůl v proskleném salonku 

penzionu. Tam byli pozvaní přivítáni 

starostou obce panem Ondřejem Holubem. 

Každému oslavenci popřály kromě starosty i 

členky kulturní komise paní Iveta Vlčková a 

Andrea Kožíšková. Všichni obdrželi věcné 

dárky v dárkových taškách. Po slavnostním 

přípitku následovala večeře, kterou si přítomní vybrali z nabídkového menu restaurace. 

Nápoje i další objednávky byly podle přání oslavenců. Současně se besedovalo i o tom, jak se 

jim žilo v naší obci v dřívější době. Nejzajímavější historky jsme vyslechli od paní Glatterové, 

která má stále velmi dobrou paměť. A protože pracovala dlouhá léta na obecním úřadě - 

dříve místním národním výboru, věděla veškeré dění z první ruky. Vzpomínalo se i na ty, kteří  

už nejsou mezi námi. Od starosty se dověděli, co nového se chystá v naší obci, jaké jsou plány 

ve výstavbě a také jaké těžkosti se musí překonávat.  
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Jízdní řády - MHD Malá Morávka + Ostrava - Malá Morávka - Loučná n.Des. 
 

 
 

 
 

 
 

 

Zpravodaj vychází 15.3.2024, příspěvky pro příští číslo dodejte do 6.5.2024. 


